OntumaJjabHbIE METOAbI B 3KCTPEMAJBbHbLIX 3ada4YadX

3aganue Ne 2: MuHUMH3aUUsad YHUMOAAJbHBIX (DyHKIUA

JMaHo:
dynkuus f(x), orpesok [a,b], ToYHOCTB €.

Tpeoyercs:

1) moctpouts rpaduk ¢pyHkuuu y = f(z), a <z < b;

2) ¢ MOMOILbI0 MeTONA MOJNOBUHHOTNO Jle/leHHsl HaliTH NpuOaHKEHHoe 3HaueHune 1) Touku Mu-
HUMyMa (yHKUUH f(x) Ha oTpe3ke [a,b] ¢ TOUHOCTBIO &;

3) Bbiuncauth Beauuuny f(zm);

4) ¢ MOMOLIBIO METOAA 30JI0TOTO CeYeHHst HalTH MPUOIMKERHOe 3HadeHHe 72 TouKM MUHHMY-
Ma (yHKuuM f(z) Ha oTpeske [a,b] ¢ TOUHOCTBIO &;

5) BbluMCaAUTh Beanuuny f(z®);

6) mpoBecTH CpaBHEHHE pPe3yJIbTATOB.

Tpe6oBaHus K nporpamme.

1) Boluucsenve 3HaueHust GyHKUMK f(x) OPOPMHUTH B BHIE MOANPOTPAMMBIL.

2) Ilpu peanusauvy MeTONOB BBISICHUTb KOJHMUYECTBO HUTepPAlHi, TpeOyeMbIX AJs HNOCTHKEHHUS
3a/laHHOH TOUYHOCTHU — BEJIMUMHY k.

3) Ilpu peanusanuy MeTONOB BBISICHUTb KOJHYECTBO oOpalleHH# K QyHKUMH f(x) — BeJHUH-
HY M.

4) Tlpu peanusalMd MeTO#a 30JI0TOTO CeYeHHs HEeOOXOAMMO 00s3aTeJbHO y4ecThb, YTO Ha
KaXKJI0u utepauuu (mpu k > 1) TpebyeTcst BBIUKCAATE TObKO f(yi) (3HaueHue f(xy) HeoOXo-
IVMO B3STb C MPEeNbIAYIIEd UTepPALHH).

5) Peanusauuio UTepaliOHHBIX METOIOB O(POPMHUTDL B BHJE MOANPOrPaAMM:
— BXOJHbIe TapaMeTphl: TPaHUIlbl 0Tpe3ka (a,b), TOUHOCTD (£);

— BBIXOJHbIE ITapaMeTphI: HpI/I6JII/I)KéHHOG 3Ha4Y€HHWEe TOUKHU MHHHUMYMa (f), KOJIMYECTBO HTe-

pauu#t (k), KonndecTBO oOpalleHUH K GyHKIHUU (m).



Onucauug MeToa0B

1) Memoo noaosurroco Oererus

HauaJibHOe MpUONHKEeHUe: ag = a, by = b,

3
napaMmeTp Metona: & = — ;

10’
ap + b, — 0 ap +bp + 6
2 2
ecnu f(xg) < f(yr), TO Q41 = Gr, bpp1 = Yp, MHAYC Ay = T, bpyy = by,
k=0,1,...;
YCJIOBHE OCTaHOBKHU: by — aj < €,
) - ap+b
NpUOJIMKEHHOE 3HaYeHHEe TOUKH MUHHUMYMa: I = —
2) Memood 3010moeo ceuerus
HauaJbHOe MpUOAMKEHUE: ag = a, by = b,
3—-5
BCIIOMOraTeJ/ibHasi Touka: xo = a + ——— (b — a),

2
sHauyenue QpyHKuuu: f(1);

)
U = ap + b, —xi, fyr),

ecnut f(xr) < f(yr), TO Qpgr = Qi , bpg1 = Yi s, Tha1 = g,

HHa4ve ag41 = T, bk;—i—l = bk} y Lh+1 = Yk,

yCJIOBHE OCTAHOBKH: by — ap < €,

npUOIMKEHHOE 3HAYeHHEe TOUKH MUHHUMYMa: T = Xy .



Ilpumeuanue 1.

clear all % mepBasi cTpoka B m-caiije

for cuértuMk=HauaJ0 : KOHell
KoMmaHgal;

KoMaHaa2;

end

plot (Touku X, Touku Y)
grid on

if ycsoBue
KoMaHzal;

KOMaHpma2;

else
KOMaHaa3;

KoMaHja4;

end

while ycsoBue
KoMmaHgal;

KoMaHaa2;

end

function pesynbrar=nwms (napamerpl, napamerp2, ...)
KoMaHzal;

KOMaHpma2;

pesysbTar=...;

function [pe3sysnbratl, pesynbrar?, ...]=ums (napamerpl, napamerp2, ...)
KoMaHzal;

KOMaHpma2;

pesyabtatl=...;
pesyJbTat2=...;




Ilpumeuanue 2.

Ilpumep nporpamMmupoBaHUS UTEPALIOHHOIO METOAA

xo € R — HauasbHOe mpub/MKeHHe (BBIOPATh CAMOCTOSITEINBHO) ;

Tk
$k+1:?,
k=0,1,...;

YCJIOBHE OCTAHOBKU: |7x| <€ = T = xy.

clear all % nepsas cmpoka 8 m-ghaiire

e=0.001 % mourocmo

x0=5 % HauarvHoe npubaudcenue

k=0; % cuémuuk umepayuil

x=x0;

while abs(x)>e % uuka: noka HE 8binoinero yciosue ocmaHosKu
X=x/2; % nepecuém npubauscerus
k=k+1; % yseauueHue cuémuuka

end

X % pewierue

k % Koauuecmso umepayuil

Peanunsauusi uTepauMOHHOrO0 METOAA B BHJE MOAMPOrPaMMBbI
% Dain method.m:
function [x, k]=method(x0, e)
k=0;
x=x0;
while abs(x)>e
X=x/2;
k=k+1;
end

% [hasHas npoepamma:

clear all

e=0.001

x0=5

[x, k]=method(x0, e) % 661308 nodnpozpammol



Bapuantsl 3aganus

1.
flo)=a®+62"+ 92, a=-3, b=0, e=10"
2.
fla)=20—-3Va2, a=0, b=7, =10
) (z = 1)?
x_
— __1 — :1_4
f(z) PN a , b=5>5, ¢ 0
4.
fl@)=(z=5)Va?, a=0, b=5, e=10"
5. ,
¢+ dx »
_ _ _y _q
f(x) P13 a=0, b , =10
6.
f(x)=—2x—-2yV—2, a=-3, b=0, £=107°
7.
f@)=a2v5—22, a=-2, b=-1, e=10"
8. ,
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